

深圳海关多措并举助力海空港畅流

4月空港货物吞吐总量增长46%

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 李思嘉 吴银婷

4月份以来,深圳口岸海空港业务量稳步上升,深圳海关出台多项措施助力企业复工复产,保障正常国际贸易和经济往来,助力稳经济稳产业链供应链。据海关统计,4月当月,深圳海、空港货物吞吐量同比分别增长15%、46%。

盐田港区密集的航运网络以及枢纽优势的双重便利,并进一步降低企业的综合物流成本。

“大湾区组合港”提质上量

4月25日,驳船翔富168满载着货物在云浮新港码头办结通关手续,运抵蛇口港后,直接搭上国际货轮发往世界各地。28日,“深圳蛇口-南海北村”组合港迎来首航。截至目前,深圳海关“大湾区组合港”已开通17条航线,前四个月,“大湾区组合港”累计进出口吞吐量近8万标箱,同比增长约6倍,较去年全年进出口吞吐量85%。

盐田港增开新航线

深圳东部的盐田港是全球最大的单体集装箱码头,近18米深、475米宽的航道,可实现20万吨级船舶全天候、双向通航。天然地理环境优势和良好软硬件设施,吸引了全球顶级的国际班轮公司布局航线,是华南地区重要的航运枢纽。

深圳市有信达供应链服务有限公司的关务咨询管理总监王昂表示:“盐田港的航线非常丰富,而且灵活、有弹性,覆盖欧美地区大部分港口。海关推出的‘抵港直装’‘船边直提’‘中转集拼’等通关模式也给了企业更多的选择。”

4月10日,盐田港迎来新航线——美东航线“ZXB”的首航班轮,这条航线挂靠港依次为波士顿、盐田、盖梅、巴尔的摩、纽约。据了解,深圳海关在通关、查验、物流等方面实施了一系列便利化措施,为企业提供“湾区海铁通”等创新监管措施,货物在主管地海关办结通关、查验手续后经铁路运抵盐田港,有效减轻港区拥堵、堆存以及海关查验压力,总体压缩货物转场滞港等待时间2-5天。让港区服务有效对外延伸,多元化的集疏运方式让企业享受

云浮新港出口货物有5成以上都是通过出口转关模式至深圳西部码头的进行出口。以往的出口转关模式需要在云浮、蛇口两地都进行申报,物流整体时间长,“大湾区组合港”推行后,企业全程只需办理一次海关手续,大幅压缩通关周期,并可节省30%以上的报关成本。

“大湾区组合港”是深圳海关推进粤港澳大湾区港口建设、促进深圳港加快发展的重点项目。该项目通过共享港口代码组成一个“组合港”,货物在各码头间直接通过水路调拨,24小时运输不停歇。通过“组合港”不仅可以实现不同港口的航线资源优势和堆场、货源优势互补,推动湾区港口资源互补和要素合理分配,而且将通关、查验的监管环节延伸到沿江港口,有利于为生产制造企业及时解决通关疑难,贴合企业实际需求,



“湾区号”中老泰国际班列顺利开通

充分利用各沿江港口仓储、装卸等物流资源。

“海空港畅流计划”加快落地

深圳海关积极推进“海空港畅流计划”改革落地,多次调研、收集企业需求,结合现场实际规划物流流转路线,实现货物在进闸卡口的智能标识、分流运行,避免查验货物二次调柜,该模式下,不需查验的货物实现通关“零延时”,需要查验的货物查验总时长缩短约51%。

据深圳市美邦汇通报关有限公司负责人介绍,以往报关、入

园、打板等均需入园操作,赶上高峰期还免不了排队入园等待通关指令再操作。海关推行海空港畅流计划,只要提前申报就能快速入园享受通关便捷,这充分调动了运力,节省了三分之二的时

间,给企业提供很大的便捷。据了解,由于深圳航空国际物流的快速发展,业务量空前增长,深圳机场国际货站原有的场地和设施设备已经有点跟不上业务变化和新的通关形势,企业面临发展瓶颈。深圳海关为保障航空物流畅通,缓解进口货物积压情况,协调地方政府、机场集团、运营企业,推动国际货站扩容升级,在通关设施设备、场

所分区设置等方面提供指导,改造后货站提升货物承载量45%。

同时,深圳海关为机场成立“进口积压货物清理专班”,“空港物流计划改革工作专班”全面优化空港物流流转模式,增派关员采取应急值班的方式,24小时办理货物出闸手续,安排专人记录车辆进出情况,通过“视频监控+现场验核+临时布控”加固监管链条,同步做好应急处置和临时查验准备。

下一步,深圳海关将持续助力贸易便利化,通过系列促外贸稳增长措施,改善口岸营商环境、提升通关时效,畅通深圳海空港,增强深圳物流枢纽港核心引擎功能。

街道 速递

光明街道

行政服务大厅多措并举优服务 凝心聚力促就业

“你好,请问满足哪些条件才可以进行自主创业身份核实?我想领取自主创业补贴,需要核实自主创业人员身份。”近日,某企业负责人林先生来到光明区光明街道行政服务大厅咨询办理自主创业相关业务。据大厅工作人员介绍,像林先生一样咨询办理同类业务的群众日渐增多,光明街道行政服务大厅为满足该类人群需求,设置专人专窗服务创业就业,为个人及企业提供就业服务指导,节省办事人员排队等候的时间。

此外,行政服务大厅通过张贴公告、发放小卡片、工作人员还在大厅入口咨询台及等候位置旁的资料架上摆放宣传自主创业政策、深圳市创业担保贷款信息手册等方式,让办事群众在排队等候的时间也能了解创业就业政策。

接下来,光明街道行政服务大厅将继续做好疫情防控期间的劳动就业保障工作,及时响应群众就业服务需求。截至目前,光明街道行政服务大厅窗口受理就业业务共657件,电话咨询就业问题265人次。(于木子 黄兴华 刘庆娜)

马峦街道

大力开展禁种铲毒宣传活动

5月10日,坪山区马峦街道综治办组织禁毒工作人员在辖区范围内开展禁种铲毒宣传活动。

活动中,各社区通过设立宣传点,利用电子屏宣传,现场为路过居民讲解、发放宣传资料等方式向广大居民群众宣传国家相关法律法规、禁种铲毒的重要性以及毒品对人类的危害,确保“零种植”。同时,马峦街道温馨禁毒社工与社区禁毒

专干对有吸毒人员的家庭在日常工作中重点关注、着重帮扶,对家庭确实有困难的重给予帮助,解决实际问题。

此次活动累计发放禁毒宣传资料500余份,电子屏展示横幅8条,提高了广大居民的禁种铲毒意识,加深了对毒品危害性及违法性的认识,提高群众识毒、防毒、拒毒能力。(胡振华 卢振芬)

观澜街道

禁毒宣传“不打烊” 共筑观澜“防毒墙”

“五一”劳动节假期期间,龙华区观澜街道禁毒办联合辖区牛湖派出所、广培社区、大水田社区在辖区开展以“全民禁毒,共享幸福”为主题的禁毒宣传系列活动,旨在进一步加大禁毒宣传力度,切实减少毒品危害,有效防范和遏制贩毒在辖区滋生蔓延,全面维护社会治安稳定。

在观澜版画基地内,禁毒专干为防疫人员和进出的游客们发放《毒品预防教育知识读本》宣传册,详细地讲解了如何分辨新型毒品及其带给个人、家庭、社会的严重危害,并提醒广大居民在外出期间,注意佩戴好口罩,做好防护措施;在大地生态园,专干向踏青的群众发放禁毒宣传手册,发动居民现场参与有奖抢答活动,提高群众对禁毒工作的知晓率和参与的积极性,为建设无毒街道奠定了良好的基础。

此次禁毒宣传活动覆盖面广,反响热烈,参与人员共计900余人次,接受咨询300余次,派发宣传小礼品800余份,许多群众受益颇多,纷纷表示会向自己的家属以及亲朋好友普及对禁毒知识的普及讲解,争当防毒、拒毒的践行者、传播者、推动者;在兴万达购物广场、观澜湖新城等大型商超人流密集的公共场所设立咨询服务台,摆放各类毒品仿真模具,耐心向过往的群众讲解新型毒品的相关知识以及对应的预防措施,并发放禁毒宣传资料,告诫他们切勿沾染毒品,珍惜现在的健康生活,拥抱幸福美丽的人生。

观澜禁毒社工顶烈日,冒风雨,穿梭于大街小巷的忙碌身影随处可见,以流动课堂的形式,向沿街餐饮商铺、五金店、便利店以及外卖小哥、快递小哥发放禁毒宣传手册,并发动居民现场参与有奖抢答活动,提高群众对禁毒工作的知晓率和参与的积极性,为建设无毒街道奠定了良好的基础。

此次禁毒宣传活动覆盖面广,反响热烈,参与人员共计900余人次,接受咨询300余次,派发宣传小礼品800余份,许多群众受益颇多,纷纷表示会向自己的家属以及亲朋好友普及对禁毒知识的普及讲解,争当防毒、拒毒的践行者、传播者、推动者;在兴万达购物广场、观澜湖新城等大型商超人流密集的公共场所设立咨询服务台,摆放各类毒品仿真模具,耐心向过往的群众讲解新型毒品的相关知识以及对应的预防措施,并发放禁毒宣传资料,告诫他们切勿沾染毒品,珍惜现在的健康生活,拥抱幸福美丽的人生。(王志红 黄宜璇)

龙华街道

提升劳动者识别邪教谎言能力

“劳动创造财富、劳动改变命运、劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”在全世界劳动者迎来“五一”国际劳动节的共此时,邪教却宣扬“不用劳动”的歪理邪说,向信徒灌输不劳而获的思想;五一劳动节来临之际,深圳市龙华区龙华街道开展反邪教警示教育宣传活动,身穿反邪教宣传“不用劳动”的歪理邪说,揭秘邪教不劳而获的谎言。

“我用微笑服务、我用奔跑赚钱!我要戳穿‘极乐世界’的谎言,崇尚劳动、反对邪教!”

“我用双手劳动,我用汗水赚钱!我要戳穿‘全能神’、‘吃喝神话’的谎言。”在组织街道保洁人员开展反邪教知识培训、参观无邪教示范社区宣传阵地时,看到邪教多样的骗人把戏后,保洁人员纷纷表示,以后要认真细致地发现谨小慎微的邪教渗透,抵制邪教分子的侵蚀,戳穿“全能神”邪教“将财产奉献给‘神’”的“吃喝神话”谎言,要坚信只有劳动才能带来幸福,只有劳动才能创造财富。

活动期间,街道反邪教工作人员向外卖小哥及广大劳动者进行了警示教育宣传,通过宣扬劳动的价值戳穿“极乐世界树是金的,地是金的,鸟是金的,花是金的,房子也是金的,连佛体都是金光闪闪的”的邪教谎言,介绍邪教的危害和邪教的本质,提升外卖小哥识别邪教骗人伎俩的能力,告诉外卖小哥要树立正确的劳动价值观,只有通过劳动才能创造价值。“劳动很辛苦,但是劳动也很光荣,通过自己的劳动创造属于自己的价值,这是一件很幸福的事情。”外卖小哥说:

工作人员从“全能神”邪教的拉人入教“吃喝神话”、骗人抛妻弃子去“传福音”的歪理邪说让保安保洁人员认清“全能神”邪教的危害和套路,教会保安保洁人员如何在日常的工作中融入反邪教信息收集工作,掌握反邪教工作方法。(王志红 邹艳梅 邓宝仪)



工作人员向外卖小哥宣传反邪教知识

日本RCEP第二次降税实施首月

深圳对日签发原产地证书环比增三成



RCEP协定生效后的首票日本进口货物

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员黎秋柳、别丽芳摄影报道:4月1日起,日本第二次下调其在《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下的进口关税,开始适用RCEP日本关税承诺表中的第二项下税率。实施首月,深圳海关共为关区企业输出日货物签发RCEP原产地证书1785份,涉及签证货值4.36亿元,环比分别增长32%、34.0%。

日本是所有RCEP成员国中唯一首次与我国签订自贸协定的国家。2019年4月1日起日本终结对我国的普惠制待遇后,中国原产货物出口至日本关税税率普遍上浮3%,部分商品上浮高达10%,关税成本大幅增

加。2022年1月1日RCEP对日本生效后,日本开始适用RCEP日本关税承诺表中的第一年项下税率,进行第一次关税削减,自此中国原产商品输入可享受不同幅度的关税减免,57%的商品实现了零关税。

根据RCEP日本关税减让承诺,4月1日起日本进行了第二次关税削减,再次下调了我国原产的2798个9位税号商品的进口关税税率,下调幅度在0.1%-2.1%之间,主要惠及蔬菜、水果、服饰、箱包等商品。第二次关税削减进一步释放了日本RCEP关税红利,降低了我国商品出口日本的税收成本,利好我国相关企业对日出口。“日本是我们公司的主要出

口市场。以前出口球袋到日本,日本进口关税税率是8%,RCEP生效后降到了7.6%,4月1日后降到了7.2%,每批货物现在可减好几万的关税,一年下来能省不少。”深圳市拓勤进出口有限公司法人范先生高兴地说。近日,该公司为一批出口至日本的球袋向福中海关申办了一份RCEP原产地证书,凭借该证书该批货物在日本清关时可获得3.6万元的关税减免。

自1月1日RCEP生效以来,深圳海关共签发RCEP原产地证书4956份,涉及签证货值11.55亿元。其中,对日签发RCEP原产地证书4722份,涉及签证货值11.20亿元。



新桥世居全景

新桥世居获龙岗“家家家风实践基地”称号 打造“客家+低碳”文化新模式

近日,龙岗区坪地街道“新桥世居”获评龙岗区家家家风实践基地。据悉,“新桥世居”家家家风实践基地位于坪地街道新桥世居客家围屋,有200余年历史,总面积20000平方米,是深圳十大客家古村落之一,也是坪地萧氏家族的祖屋之一。新桥世居包括“客家围屋、国际低碳体验中心、生活垃圾分类教育体验馆”等公益性体验馆,打造了“客家+低碳”文化新模式。

萧氏家族文化主题展”,其中“萧氏家训”十则体现了萧氏一族孝老敬亲、坚忍朴素、仁爱和睦、勤劳朴实的家风,充分展现了坪地客家传统文化和优良家风。同时,在新桥世居,坪地街道以“低碳24小时”主题展的体验方式,通过借助实物展品、数字影片、动画、模型、互动游戏、图文展板等多种方式,开启生动有趣的低碳之旅。此外,新桥世居内还设有集生活垃圾分类知识教育、互动体验、生活垃圾分类宣教活动等功于一体的生活垃圾分类教育体验馆。

新时代背景下,国家倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,“新桥世居”家家家风实践基地在展示优良传统家风的同时倡导低碳环保新家风,让更多家庭践行低碳生活,为降碳减排做出“家”的贡献。接下来,坪地街道将进一步推动实践基地凸显好家教好家风元素,增强教育实践功能,提升服务水平,扩大社会影响力,充分发挥基地辐射带动作用,传承弘扬好家教好家风,推动社会主义核心价值观在家庭生根发芽。(李薇 张舒婷)

坪地街道在原有宗祠的基础上,复原了典型的客家生活场景,布置了“坪地一杆萧”

皮,存在一定的安全隐患,以及排污水管老化开始渗漏,污水流到地面,但又在管养范围内。社区综合考虑到该片区居民群众的困难,于是向聚光联盟成员单位发出积极倡议。中建五局第三建设有限公司积极报名,发挥自身这方面的资源,为居民群众办实事,最后终于解决了这两个困扰居民的急小难事,得到了居民群众的点赞。

光明社区党委书记林海东表示,光明社区一直以来坚持“党建引领、多元参与”的服务理念,也欢迎有意的单位和个人,加入光明社区党建引领下的聚光联盟-光明社区治理服务联合体和光明社区新时代文明实践站“银龄”文明使者服务队,进一步建立互联互通机制,构建共建共治共享美好光明。(于木子 尹峰 李舒)



修复渗漏排污水管

街道 速递

光明街道

光明社区践行社会责任 为辖区居民群众解决急小难事

“排污管修好了,不臭了,地面也干净了,谢谢你们。”近日,在光明区光明街道光明社区,一处困扰居民的排污管老化渗漏问题得到解决,附近居民群众纷纷点赞光明社区聚光联盟-光明社区治理服务联合体成员单位中建五局第三建设有限公司。连日来,该公司践行社会责任,彰显大爱担当,为辖区居民群众刷新“脱皮”老旧墙面,消除安全隐患,修复渗漏排污水管,还居民一片美好生活环境。

据悉,“聚光联盟”取“凝聚每一束有服务意愿的光束,照亮光明社区每个角落,共建零距离家园”之意,光明社区党委全面整合了辖区28家单位,涵盖银行、综合医院、眼科牙科诊所、大型国有企业、心理服务中心、社会组织、教育机构、早教中心、美发等多类型组织,能够满足居民多元化的需求。每个联盟成员结合自己的长处和优势,罗列特有的公益服务清单,通过线上线下宣传,居民“点菜”、党委“接单”、联盟“做菜”、居民“评菜”的更加精准精细的服务模式。

光明社区相关负责人表示,光明社区某老旧小区外墙面瓷砖脱落、掉